THURINGER LANDTAG Drucksache 7/6362
7. Wahlperiode 21.09.2022

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Hoffmann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Entwicklung der Wasser- und Abwassergebuhren der Thiiringer Zweckverbande

Die Fragen sollen die Kostenentwicklung fir Wasserverbrauch und Abwasserbeseitigung klaren.

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3247 vom 2. Mai 2022
namens der Landesregierung mit Schreiben vom 15. September 2022 beantwortet:

Vorbemerkung:

Die Kleine Anfrage berihrt den Bereich der kommunalen Selbstverwaltung im Sinne des Artikels 91 Abs. 1
der Verfassung des Freistaats Thiringen. Den Gemeinden steht durch Artikel 28 Abs. 2 Satz 1 Grundge-
setz (GG), Artikel 91 Abs. 1 der Verfassung des Freistaats Thlringen verfassungsrechtlich garantiert ein
erhebliches Mal} an Eigenverantwortung zu, das staatlichem Zugriff vorenthalten ist. Daher verbietet sich
ein allgemeines, im rechtsaufsichtlichen Sinne anlassloses Informationsverlangen der Rechtsaufsichtsbe-
hérde gegentber den ihrer Aufsicht unterstehenden Koérperschaften.

Soweit entsprechende Informationen bei den Rechtsaufsichtsbehdrden oder den zustandigen Fachbehor-
den nicht ohnehin vorliegen oder sich aus der Kleinen Anfrage kein Anlass flr ein rechtsaufsichtliches Ta-
tigwerden ergibt, ist kein Raum flir eine entsprechende Informationsbeschaffung.

1. Welche Geblihren wurden seit dem Jahr 2015 durch die seitdem bestehenden Thiringer Wasser- und
Abwasserzweckverbande fir Wasserverbrauch und Abwasserbeseitigung erhoben (bitte nach Zweck-
verband, Wasser respektive Abwasser und Jahresscheiben aufschlisseln)?

Antwort:

Die Zweckverbande der Wasserversorgung erheben nach § 12 Thiringer Kommunalabgabengesetz (Thir-
KAG) fur die Inanspruchnahme ihrer jeweiligen 6ffentlichen Wasserversorgungseinrichtungen Grundge-
bihren und Verbrauchsgebihren, soweit nicht privatrechtliche Entgelte erhoben werden.

Die Zweckverbande der Abwasserentsorgung erheben nach § 12 TharKAG fir die Inanspruchnahme ih-
rer jeweiligen 6ffentlichen Abwasserentsorgungseinrichtungen bei vollstandig angeschlossenen Grund-
stlicken insbesondere Grundgebuihren, Volleinleitergeblhren sowie Niederschlagswassergebihren, so-
weit nicht privatrechtliche Entgelte erhoben werden. Bei Grundstlcken, die nur teilweise an die 6ffentliche
Entwasserungseinrichtung angeschlossen sind und bei denen das Abwasser vor Einleitung vorgeklart
werden muss oder die nur die Fakalschlammentsorgung in Anspruch nehmen kénnen, werden insbe-
sondere Grundgebulhren, Teileinleitergebihren und/oder Beseitigungsgebuhren erhoben.
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Die Zweckverbande der Wasserver- und Abwasserentsorgung haben ihre Gebilhrensatzungen vor de-
ren Bekanntmachung der zustandigen Rechtsaufsichtsbehdrde nach § 2 Abs. 4a oder 5 ThirKAG vor-
ab zur rechtsaufsichtlichen Priifung vorzulegen. Fiir die Zweckverbande, die Geblhren erheben, sind
die nach Kenntnis der Rechtsaufsichtsbehérden seit dem Jahr 2015 satzungsgemaf erhobenen Ge-
bihrensatze fiir die Zweckverbande der Wasserversorgung in Anlage 1 und fiir die Zweckverbande der
Abwasserentsorgung in Anlage 2 dargestellt.

Die erhobenen Benutzungsgebuhren sind entsprechend der verschiedenen Leistungsarten insbesonde-
re bei der Abwasserentsorgung sehr vielfaltig und werden teilweise nach verschiedenen Kriterien abge-
stuft. Zur Wahrung der Ubersichtlichkeit und Vergleichbarkeit der Daten und zur Reduzierung des Ver-
waltungsaufwands werden die Angaben in den Anlagen 1 und 2 daher auf wesentliche GebUhrenséatze
beschrankt. Im Wasserbereich wird fiir jeden Zweckverband jeweils der Grundgebihrensatz fur Wohn-
grundsticke fir den kleinsten verwendeten Hauswasserzahler und der Gebuhrensatz fir die erhobene
Verbrauchsgeblhr angegeben. Im Abwasserbereich werden fur jeden Zweckverband jeweils der Grund-
gebuhrensatz fur vollstdndig angeschlossene Wohngrundstiicke und den kleinsten verwendeten Haus-
wasserzahler, der Geblhrensatz fur die Volleinleitergebihr sowie der GeblUhrensatz fur die gegebenen-
falls erhobene Niederschlagswassergeblhr angegeben.

2. Wie wurden Gebihrenerhéhungen nach Kenntnis der Landesregierung begriindet?

Antwort:

Nach § 12 Abs. 3 Satz 1 ThurKAG soll das Gebuhrenaufkommen die nach betriebswirtschaftlichen
Grundsatzen ansatzfahigen Kosten decken. Soweit ein Benutzungszwang besteht, wie regelmaRig bei
der Wasserver- und Abwasserentsorgung, soll das Gebihrenaufkommen die Kosten jedoch nach § 12
Abs. 2 Satz 3 ThurKAG nicht Ubersteigen. Die entsprechend der Benutzungsleistung jeweils ansatzfahi-
gen Kosten werden im Rahmen von Geblhrenkalkulationen ermittelt und bilden die Grundlage fur die in
der Gebuhrensatzung jeweils festgelegten Gebuhrensatze. Nach § 12 Abs. 6 Satz 1 ThiurKAG kénnen
die Kosten bei der Geblhrenbemessung in einem hochstens vier Jahre umfassenden Zeitraum bertick-
sichtigt werden. Aus einer neuen Kalkulation resultierende Anderungen der Gebiihrensétze sind gegen-
Uber den Rechtsaufsichtsbehérden grundsatzlich nicht zu begriinden.

Nach Einschatzung der Rechtsaufsichtsbehdrden sind die Geblhrenanderungen bei den Zweckverban-
den der Wasserversorgung und Abwasserentsorgung im Zeitraum seit dem Jahr 2015 insbesondere auf
Kostensteigerungen bei den Personal-, Material- und Betriebskosten oder Anderungen bei den Bemes-
sungsmalstaben zuriickzufiihren. Im Abwasserbereich resultieren Geblihrensteigerungen auflerdem
aus zusatzlich notwendigen Investitionen zur Erhéhung des Anschlussgrades.

3. Wie entwickelte sich nach Kenntnis der Landesregierung der Wasserverbrauch und die Abwasserbesei-
tigung pro Person/Haushalt im Zeitraum seit 2015 landesweit beziehungsweise in den Gebieten der ein-
zelnen Zweckverbande?

Antwort:

Zum Wasserverbrauch und zur Abwassermenge pro Person/Haushalt in den Gebieten der einzelnen
Zweckverbande der Wasserver- und Abwasserentsorgung liegen der Landesregierung keine gesonder-
ten Daten vor. Diese sind flr Zwecke der Rechtsaufsicht auch nicht erforderlich.

Aus statistischen Erhebungen des Thiringer Landesamtes fiir Statistik, die in einem Drei-Jahres-Rhyth-
mus durchgefihrt werden, kann fir den Zeitraum seit dem Jahr 2015 zum landesweiten Wasserver-
brauch pro Person/Haushalt und zur landesweiten Abwassermenge pro Person/Haushalt Folgendes
mitgeteilt werden:

An Haushalte und Kleingewerbe wurden im Jahr 2016 durchschnittlich 92,2 Liter Wasser je Einwohner
und Tag und im Jahr 2019 durchschnittlich 93,5 Liter Wasser je Einwohner und Tag abgegeben. Anga-
ben zu den landesweiten Abwassermengen pro Person/Haushalt liegen nicht vor.
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4. Wie entwickelte sich seit dem Jahr 2015 das Versorgungsgebiet der Zweckverbande und welche Grin-

de lagen nach Kenntnis der Landesregierung fir eventuelle Veranderungen vor?

Antwort:

Nach den jeweiligen Verbandssatzungen der Zweckverbande der Wasserversorgung und Abwasserent-
sorgung umfasst der rdumliche Wirkungsbereich der Zweckverbande in der Regel das Gebiet ihrer je-
weiligen Mitgliedsgemeinden, fir das die Zweckverbande die Aufgaben der Wasserversorgung und/oder
Abwasserentsorgung wahrnehmen.

Die Erweiterungen oder Reduzierungen des raumlichen Wirkungsbereichs der Zweckverbande, die sich
seit dem Jahr 2015 ergeben haben, sind fir die Zweckverbande der Wasserversorgung in Anlage 3 und
fur die Zweckverbande der Abwasserentsorgung in Anlage 4 dargestellt.

Die dargestellten Veranderungen des Verbandsgebiets der Zweckverbande sind nach Mitteilung der
Rechtsaufsichtsbehérden insbesondere auf Gemeindeneugliederungen, die Aufldsung einzelner Zweck-
verbande oder sonstige freiwillige Strukturveranderungen zurickzufiihren.

Welche Auffassung vertritt die Landesregierung zur Entwicklung der Zweckverbande im Freistaat Thi-
ringen, welche Argumente sprechen nach Ansicht der Landesregierung fir und gegen die Griindung
von Zweckverbanden und zu wie viel Prozent ist die Wasserversorgung und Abwasserentsorgung durch
Zweckverbande in Thiringen abgedeckt?

Antwort:

Der Zweckverband ist eine Organisationsform der kommunalen Zusammenarbeit, fir die die rechtlichen
Rahmenbedingungen im Thiringer Gesetz tber die kommunale Gemeinschaftsarbeit (ThirKGG) be-
stimmt sind. Es steht den Kommunen aufgrund ihres Rechts auf kommunale Selbstverwaltung frei, die-
se Organisationsform zur Wahrnehmung der ihnen obliegenden Aufgaben zu nutzen oder nicht. Weil
die Grindung eines Zweckverbands von der értlichen Situation und der Bewertung der jeweils betei-
ligten Kommunen abhangt, lassen sich die Vorteile oder Nachteile fir die Nutzung dieser Organisati-
onsform nicht pauschalieren. Generell aber begruf3t und unterstitzt die Landesregierung die freiwillige
kommunale Zusammenarbeit. Dies gilt auch fir den Bereich der Wasserver- und Abwasserentsorgung.

Sehr viele Gemeinden in Thiringen nutzen im Bereich der Wasserver- und Abwasserentsorgung bereits
die Organisationsform des Zweckverbands zur kommunalen Zusammenarbeit. So ist nach Kenntnis der
Landesregierung die ganz tiberwiegende Mehrzahl der Thuringer Gemeinden bereits Mitglied in Zweck-
verbanden, die fur diese Gemeinden die Pflichtaufgaben der Wasserversorgung und Abwasserentsor-
gung wahrnehmen. Konkrete statistische Angaben dazu, zu wie viel Prozent die Wasserversorgung und
Abwasserentsorgung durch Zweckverbande in Thiringen abgedeckt ist, liegen jedoch nicht vor. Diese
sind fir Zwecke der Rechtsaufsicht auch nicht erforderlich.

Maier
Minister

Anlagen*

Endnote:

*

Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab die Fragestellerin, die Fraktionen sowie die Parlamentarischen Gruppen. In der Landtagsbiblio-
thek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genann-
ten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.
thueringen.de eingesehen werden.



Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD) Anlage 1
Wasserbereich (brutto)**
L . Grundgebiihr Verbrggchs—
andkreis Zweckverband Jahr gebuhr
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m3 Wasser
2015 128,40 . 2,35
Qn bis 2,5 m3/h
2016 128,40 2,35
2017 128,40 2,35
Zweckverband Wasser / Abwasser 2018 128,40 2,35
Mittleres Elstertal 2019 128,40 Qn bis 2,5 m3h bzw. 2,07
2020 128,40 Q3 bis 4 m¥h 2,07
2021 128,40 2,07
2022 128,40 2,07
2015 154,08 1,85
2016 154,08 1,85
2017 186,18 1,85
2018 186,18 1,85
Qn bis 2,5 m3/h bzw.
Zweckverband JenaWasser Oi%llg - 186,18 Q3 bis 4 m3h 1.85
30.06.2620 186,18 1,85
310.1;).;6-20 182,70 1,82
2021 186,18 1,85
2022 224,70 Q3 bhis 4 m3/h 2,01
2015 96,30 Qn1,5his 2,5 3,2528
2016 96,30 3,1137
2017 96,30 3,1137
2018 96,30 3,1137
Zweckverband Wasser und Abwasser 2019 96,30 ) 3,1137
Suhl "Mittlerer Rennsteig" 0101 - 14124 Qn 123';545 233//:11 bzw. 5 9539
30.06.2020 ’ '
3 10_3;'0'20 138,60 2,91
2021 141,24 2,9639
2022 141,24 2,9639
g 2015 160,50 2,46
S 2016 160,50 2,46
g)) 2017 160,50 2,46
é Zweckverband Wasserversorgung 2018 160,50 Qn bis 2,5 m¥h bzw. 2.46
9] und Abwasserentsorgung Altenburger :
Z Land (ZAL) 2019 160,50 Q3 bis 4 m¥h 2,46
2 2020 171,20 2,66
5 2021 171,20 2,66
5 2022 171,20 2,66
2015 115,56 1,37
2016 115,56 1,37
-% 2017 115,56 1,37
S et o o LW s [
a 2019 115,56 1,37
i 2020 115,56 1,37
2021 115,56 1,37
2022 115,56 1,37

Seite 1von 7



Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Anlage 1

Wasserbereich (brutto)**
Grundgebiihr Verbrauchs-
Landkreis Zweckverband Jahr 9 gebuhr
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m3 Wasser
2015 133,54 2,30
2016 133,54 2,30
Zweckverband 2017 133,54 2,30
Trinkwasserversorgung und 2018 133,54 Qn=2,5m3h 2,30
Abwasserbeseitigung Weil3e Elster - 2019 168,00 Q3 =4md/h 2,58
Greiz (TAWEG)
2020 168,00 2,58
D 2021 168,00 2,58
2 2022 168,00 2,58
g 2015 96,36 2,12
3 2016 96,36 2,12
2017 96,36 2,12
Zweckverband Wasser/Abwasser 2018 96,36 Qn=2,5m3h 2,12
Zeulenroda (WAZ) 2019 122,04 Q3 =4md/h 2,12
2020 122,04 2,12
2021 122,04 2,12
2022 134,88 2,35
2015 83,46 2,27
Qn25
2016 83,46 2,27
. 2017 83,46 2,27
5 2018 83,46 2,27
U]
'9 Wasser- und Abwasserzweckverband 2019 83,46 2,27
§ Gotha und Landkreisgemeinden 01.01. - 83 46 227
g 30.06.2020 ' Q3=4 '
— 01.07. -
31.12.2020 81,90 2,23
2021 83,46 2,02
2022 83,46 2,02
2015 102,72 2,09
Qn25
2016 102,72 2,09
2017 154,08 2,33
2018 154,08 2,33
Wasser- und Abwasserzweckverband 2019 154,08 2,33
Apfelstadt-Ohra 01.0L. -
30.06.2020 154,08 Q3=4 2,33
01.07. -
o]
% 31.12.2020 151,20 2,29
o 2021 154,08 2,12
B2}
g 2022 154,08 2,12
2 2015 102,72 2,49
S Qn25
2016 109,20 2,14
2017 109,20 2,14
Wasser- und Abwasserzweckverband 2018 109,20 2,14
Mittleres Nessetal 2019 109,20 2.14
Q3=4
2020 109,20 2,14
2021 109,20 2,14
2022 109,20 2,14
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Anlage 1

Wasserbereich (brutto)**
Grundgebiihr Verbrauchs-
Landkreis Zweckverband Jahr 9 gebuhr
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m3 Wasser
2015 160,50 1,65
Qn25
2016 160,50 1,65
o]
% 2017 160,50 1,65
(O] Zweckverband Wasserversorgung 2018 160.50 165
2 und Abwasserbehandlung —~p 160’50 1’58
X Schilfwasser-Leina , Q3 4mh ,
§ 2020 160,50 1,58
2021 160,50 1,58
2022 160,50 1,58
- 2015 154,08 1,70
& 2016 154,08 1,70
©
5 2017 166,92 1,70
é Wasser- und Abwasser- Verband 2018 166,92 Qn bis 6 m3h 1,70
I Hildburghausen (WAVH) 2019 166,92 Q3 bis 10 m3h 1,70
82}
§ 2020 166,92 1,70
g 2021 166,92 1,70
- 2022 166,92 1,95
2015 84,00 1,83
2016 84,00 1,83
2017 95,52 2,00
Wasser- und Abwasser-Verband 2018 95,52 Qn 2,5 m3h oder 2,00
limenau (WAVI)** 2019 107,52 Q3 4m3/h 2,33
2020 107,52 2,33
2021 114,00 2,33
2022 114,00 2,53
2015 134,88 1,82
2016 134,88 1,82
2017 134,88 1,82
g Wasser- / Abwasserzweckverband 2018 134,88 Qn bis 2,5 m¥h bzw. 1,82
X Arnstadt und Umgebung 2019 134.88 Q3 bis 4 m3/h 1.82
£ . ,
= 2020 134,88 1,82
2021 145,08 1,99
2022 145,08 1,99
2015 Der zustandigen Rechtsaufsichtsbehérde liegen fiir das Jahr
2015 keine Unterlagen mehr vor.
2016 140,45 1,20
2017 140,46 1,29
Wasser- und Abwasserzweckverband 2018 140 46 1.99
"Obere Gera" : o :
2019 140,46 Wohneinheit 1,29
2020 140,46 1,69
2021 140,46 1,69
2022 140,46 1,69
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD) Anlage 1
Wasserbereich (brutto)**
Grundgebiihr Verbrauchs-
Landkreis Zweckverband Jahr 9 gebuhr
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m3 Wasser
2015 203,30 2,05
2016 203,30 2,05
2017 203,30 2,05
; 2018 203,30 1,97
g i . 2019 203,30 1,97
= rinkwasser- un .
[ 01.01. - 3
2 Abwasserzweckverband Helbe- 203,30 Qn bls_ 2,5 m3h 1,97
2 . 30.06.2020 Q8 bis 4m3/h
< Wipper (TAZ) 01.07. -
> 31.12.2020 199,50 1,93
2021 203,30 1,97
bis 03.05.2022 2,07
203,30
ab 04.05.2022 2,09
2015 163,18 1,50
2016 163,18 1,50
Trinkwasserzweckverband "Alter 2017 163.18 1.50
Stolberg” (seit 31.12.2020 in - Qn bis 2,5 m3/h -
Auflésung) 2018 163,18 1,50
2019 163,18 1,50
g 2020 163,18 1,50
o}
£ bis 30.06.2015 172,83 1,50
S
z
% ab 01.07.2015 199,27 Qn bis 2,5 m¥h 1,66
(]
% 2016 199,27 1,66
3 2017 199,27 1,66
Wasserverband Nordhausen (WVN) 2018 199 27 166
2019 199,27 1,66
Qn bis 2,5 m3/h
2020 199,27 Q3 bis 4m¥h 1,66
2021 199,27 1,66
2022 199,27 1,66
2015 98,44 1,50
2 2016 98,44 1,50
X 2017 98,44 1,50
= Zweckverband zur Wasserver- und
s Abwasserentsorgung der Gemeinden 2018 98,44 Wohneinheit 1,50
° im Thuringer Holzland (ZWA 2019 98,44 1,50
T Thiiringer Holzland)
e 2020 98,44 1,50
& 2021 98,44 1,62
2022 98,44 1,62
g 2015 133,54 Ton
3 2016 133,54 1.04
=]
2 2017 133,54 1,94
_Dé Zweckverband Wasserversorgung
XS und Abwasserbseitigung firr Stadte 2018 133,54 Q3 bis 4 mh 1,94
g und Gemeinden des Landkreises 2019 133,54 1,94
n Saalfeld-Rudolstadt
2 2020 133,54 1,94
= 2021 183,61 1,99
c
s 2022 183,61 1,99
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD) Anlage 1
Wasserbereich (brutto)**
L . Grundgebiihr Verbrggchs—
andkreis Zweckverband Jahr gebuhr
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m3 Wasser

. 2015 120,00 2,02

5 2016 120,00 2,05

% c 2017 120,00 2,05

% g igvn\;:;nszgleae\é\{(?/fesrﬁgnlén&eininger 2018 120,00 Qn bis 2,5 m3/h 205

28 |umland (kwa) 2019 120,00 2,05

2 2020 120,00 2,10

g 2021 120,00 2,10

- 2022 120,00 2,10

g{’ 2015 98,00 Qn bis 2,5 mh 2,75

% 2016 98,00 2,75

% 2017 98,00 2,75

g 2018 98,00 2,75

| o na |___2019 98,00 275

£ |Umgebung’ e 135,00 QQngbt')Sistm";;/]h 2,75

0 01.07. - 132,48 2,70
© 31.12.2020 ' ’

= 2021 135,00 2,75

5 2022 135,00 2,75

2015 145,85 2,50

2016 145,85 2,50

2017 145,85 2,50

Zweckverband Wasser und Abwasser 2018 145,85 Q3 =4 msh 2,50

Orla 2019 145,85 2,50

2020 145,85 2,50

é 2021 145,85 2,50

_é 2022 145,85 2,97

9 2015 125,19 Qn 2,5m%h 2,45

E 2016 125,19 2,45

2017 125,19 2,45

Zweckverband Wasser/Abwasser 2018 125,19 2,45

"Obere Saale” 2019 125,19 Q3 4mdh 2,45

2020 135,89 2,64

2021 135,89 2,64

2022 135,89 2,64

2015 92,00 1,95

3 2016 98,00 2,07

g 2017 98,00 2,07

=§) Zweckverband Wasserversorgung 2018 98,00 Qn=2,5mvh 2,07

o Gramme-Aue 2019 98,00 , 2,07

é 2020 98,00 2,07

S 2021 98,00 2,07

2022 98,00 2,07
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD) Anlage 1
Wasserbereich (brutto)**
Grundgebiihr Verbrauchs-
Landkreis Zweckverband Jahr 9 gebuhr
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m3 Wasser
2015 122,04 2,79
Qn 2,5 m3/h
2016 122,04 2,79
2017 128,40/ 16,05 2,79
2018 128,40/ 16,05 2,79
Zweckverband fir Wasserversorgung
und Abwasserbehandlung 0?%119 128,40/16,05 .dem modifiziertem 2,79
Rennsteigwagser ML 128,40/ 16,05 Einwohnermaf3stab fir 2,79
30(52%5020 0 bis 1 Person /
o e fur jede weitere Person
E 31.12.2020 126,00/ 15,75 J 2,74
@ 2021 128,40/ 16,05 2,79
é 2022 128,40/ 16,05 2,79
'% 2015 133,75/ 10,70 2,46
% 2016 133,75/10,71 2,46
c
< 2017 139,10/ 14,45 2,46
2018 139,10/ 14,45 dem modifizierten 2,46
Wasserversorgungs- und 2019 139,10/ 14,45 Einwohnermafstab fir 2,46
Abwasserzweckverband Sonneberg 01.01. - 0 bis 1 Person /
30.06.2020 139,10/ 14,45 fur jede weitere Person 2,46
01.07. -
31.12.2020 136,50/ 14,18 2,41
2021 147,66 / 15,30 2,59
2022 147,66 / 15,30 2,59
" 2016 97,20 1,62
g 2017 97,20 1,62
5 2018 97,20 1,62
= Trink - Al k S
_% | rin IlIJnd bwasserzweckverband 2019 97.20 Wohneinheit 172
T Notter
5 2020 97,20 1,72
2 2021 97,20 1,72
)
2022 97,20 1,72
2015 118,77 2,03
2016 118,77 2,03
2017 118,77 1,93
2 2018 118,77 1,93
'§> Wasser- und Abwasser-Verband Bad 2019 118,77 . 1,93
=] Q3 4 m3/h
Q Salzungen
E 01.01 - 30.06.2020 118,77 1,93
=
01.07. -
31.12.2020 116,55 189
2021 118,77 1,93
2022 118,77 1,93
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Anlage 1

Wasserbereich (brutto)**
Grundgebiihr Verbrauchs-
Landkreis Zweckverband Jahr 9 gebuhr
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m3 Wasser
2015 107,40 1,97
2016 107,40 Qn bis 2,5 m3h 1,97
2017 107,40 1,97
Zweckverband Wasserversorgung 2018 129 10 212
und Abwasserbehandlung . -
"Horschlitter Mulde - Berka/Werra" 2019 129,10 2,12
2020 129,10 Q3: 4 mdh 2,12
2 2021 129,10 2,31
> 2022 129,10 2,31
2 2015 70,62 2,31
S
= 2016 70,62 2,31
2017 70,62 2,31
ink- 2018 70,62 2,31
Trlnk und AbwasserVerband 03: 4mah
Eisenach-Erbstromtal 2019 70,62 2,31
2020 70,62 2,31
2021 70,62 2,31
2022 117,70 2,31

* Qn = Nenndurchfluss des Wasserzéhlers, Q3 = Dauerdurchfluss des Wasserzéhlers

** Die Geblhrensatze des WAV limenau sind ausweislich der Satzungsregelung netto (ohne Mehrwertsteuer) angegeben.
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
i 3
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
Abwasser
2015 55,20 1,72 0,37
2016 55,20 1,72 0,37
2017 55,20 1,72 0,37 . . '
Nenndurchfluss der befestigten und an das 6ffentliche
Zweckverband Wasser / Abwasser 2018 55,20 Anschlusskanal 1,72 0,37 Entwésserungsnetz angeschlossenen
Mittleres Elstertal 2019 55,20 bis DN 150 1,99 0,85 Grundstucksflache unter Mal3gabe der jeweilig
bzw. bis 12,1 I/s gultigen DIN 1986-100
2020 55,20 1,99 0,85
2021 55,20 1,99 0,85
2022 55,20 1,99 0,85
2015 60,00 1,58 0,56
2016 90,00 1,65 0,51
2017 90,00 1,65 0.51 der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
2018 90,00 Qn bis 2,5 m3h bzw. 1,65 0,51 befestigten und an die 6ffentliche Einrichtung
Zweckverband JenaWasser : R .
2019 90,00 Q3 bis 4 m3/h 1,65 0,51 angeschlossenen bzw. in diese entwassernden
Grundstticksflache
2020 120,00 1,85 0,52
2021 120,00 1,85 0,52
2022 120,00 1,85 0,52
2015 3,89
2016 3,89 )
keine
2017 3,89
Zweckverband Wasser und Abwasser 2018 . 3,89
Suhl "Mittlerer Rennsteig” 2019 keine 258 0.38
. . der mit einem Abflussbeiwert gewichteten bzw.
2020 2,58 0,38 befestigten und an die 6ffentliche Einrichtung
2021 2,58 0,38 angeschlossenen bzw. in diese entwassernden
Grundstiicksflache
2022 2,58 0,38
i 2015 120,00 3,48 0,73
3 2016 120,00 2,85 0,67
()
2017 120,00 2,85 0,67 - . .
? Zweckverband Wasserversorgun . . der mit einem Abflussbeiwert gewichteten bzw.
2 gung 2018 120,00 Qn bis 2,5 m3h bzw. 2,85 0,67 befestigten und an die 6ffentliche Einrichtung
o und Abwasserentsorgung Altenburger : 3 L .
Z Land (ZAL) 2019 120,00 Q3 bis 4 m3/h 2,85 0,67 angeschlossenen bZW.“In d|9§e entwassernden
2} Grundstiicksflache
© 2020 120,00 2,76 0,73
X
e 2021 120,00 2,76 0,73
S
- 2022 120,00 2,76 0,73
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
in Euro/Jahr Bemessung nach* i:bl:anlJargg: in Euro/mz2/Jahr E Bemessung nach
2015 60,00 2,03
2016 120,00 2,03
2017 120,00 2,03
Abwasserzweckverband Mellingen 2018 120,00 Qn bis 5 m¥h 203 keine
2019 120,00 2,03
2020 120,00 2,12
2021 120,00 2,12
2022 120,00 2,12
'(8; 2015 106,20 2,65
- 2016 106,20 2,65
§ 2017 118,80 2,65
g Abwasserzweckverband Nordkreis 2018 118,80 On bis 2,5 mh 2,65 keine
o Weimar 2019 118,80 2,65
5 2020 144,00 2,65
§ 2021 144,00 2,65
2022 144,00 2,65
2015 113,00 3,43 0,59
2016 113,00 3,43 0,59
2017 118,65 3,42 0,62 der mit Abflussbeiwert gewichteten befestigten
(oot .42 2071 in Aussing) 2018 118,65 Qnbis 25 mh 342 082 | eachiossenen bow. n dicse enscserden.
2019 118,65 3,42 0,62 Grundstticksflache
2020 118,65 3,42 0,62
2021 118,65 3,42 0,62
2015 72,00 2,12
2016 72,00 2,12
-% 2017 72,00 2,12
S e aemsmenimmg 2018 4,00 Qn 2,5 mh 212 (eine
% Obereichsfeld (WAZ) 2019 84,00 2,12
[im| 2020 84,00 2,12
2021 84,00 2,12
2022 96,00 2,12
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
i 3
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
Abwasser
2015 96,00 2,16 0,38
2016 96,00 2,16 0,38
2 2017 96,00 2,16 0,38 . . . .
g der mit Abflussbeiwert gewichteten befestigten
k= Wasser- und Abwasserzweckverband 2018 96,00 Qn 2.5 mh 2,16 0,38 und an die dffentliche Entwéasserungseinrichtung
‘B Eichfelder Kessel 2019 120,00 ' 2,15 0,42 angeschlossenen bzw. in diese entwassernden
S Grundstiicksflache
[} 2020 120,00 2,15 0,42
2021 120,00 2,15 0,42
2022 120,00 2,15 0,42
2015 114,00 2,12 0,38
2016 114,00 2,12 0,38
Zweckverband 2017 120,00 2,12 0,38
i 2018 120,00 = 3 2,15 0,41
Trlnkwasservefsforgung “r_‘d Qn _2‘5 me/h der befestigten Grundstiicksflache
Abwasserbeseitigung WeilRe Elster - 2019 120,00 Q3 =4ms/h 2,15 0,41
Greiz (TAWEG)
2020 120,00 2,15 0,41
D 2021 120,00 2,45 0,63
V]
@ 2022 120,00 2,45 0,63
(]
% 2015 90,00 2,47 0,39
3 2016 90,00 2,49 0,39
2017 90,00 2,49 0,39
2018 90,00 = 3 2,49 0,39 .
Zweckverband Wasser/Abwasser Qn _2,5 m3/h der befestigten Grundstiicksflche
Zeulenroda (WAZ) 2019 114,00 Q3 =4m3/h 2,70 0,45
2020 114,00 2,70 0,45
2021 114,00 2,70 0,45
2022 126,00 2,81 0,47
2015 78,00 1,64 0,31
Qn25
2016 78,00 1,64 0,31
«
= 2017 78,00 1,64 0,39 - . .
8 . . der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
@ Wasser- und Abwasserzweckverband 2018 78,00 164 0,39 befestigten und an die &ffentliche Einrichtung
3 - - A .
< Gotha und Landkreisgemeinden 2019 78,00 1,64 0,39 angeschlossenen bzw. in diese entwassernden
35 Q3=4 Grundstiicksflache
g 2020 78,00 1,64 0,39
2021 78,00 1,82 0,48
2022 78,00 1,82 0,48
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
i 3
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
Abwasser
2015 96,00 2,48 0,59
Qn25
2016 96,00 2,48 0,59
2017 96.00 2,48 0.59 der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
Wasser- und Abwasserzweckverband 2018 96,00 2,48 0,59 befestigten und an die dffentliche Einrichtung
Apfelstadt-Ohra 2019 144,00 2,89 0,66 angeschlossenen bzw. in diese entwassernden
Q3=4 Grundstiicksflache
2020 144,00 2,89 0,66
2021 144,00 2,89 0,66
2022 144,00 2,89 0,66
2015 229,92 3,98
Qn25
2016 229,92 3,98
«
g 2017 229,92 3,98
O]
@ Wasser- und Abwasserzweckverband 2018 229,92 3,98 )
[ Mittleres Nessetal keine
% 2019 229,92 Q3=4 3,98
§ 2020 229,92 3,98
2021 229,92 3,98
2022 229,92 3,98
2015 114,96 2,92
Qn25
2016 114,96 2,92
2017 114,96 2,92
Zweckverband Wasserversorgung 2018 114.96 292
und Abwasserbehandlung - - keine
Schilfwasser-Leina 2019 114,96 Qn 2,5 bzw. 2,96
2020 114,96 Q3=4 2,96
2021 114,96 2,96
2022 114,96 2,96
- 2015 2,47 0,22
3 2016 2,47 0,22
T
= 2017 2,52 0,24
=1 . P .
3 Wasser- und Abwasser- Verband 2018 _ 2,52 0,24 d?r befestlgte_:n _und an die offentliche
=2 Hildburghausen (WAVH) keine Entwésserungseinrichtung angeschlossenen
I g9 2019 2,52 0,24 Grundstiicksflache
2 2020 2,52 0,24
= 2021 2,52 0,24
- 2022 2,66 0,28
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
in Euro/Jahr Bemessung nach* igbl::nlljarggz: in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
2015 120,00 2,25 0,25
2016 120,00 2,22 0,25
2017 120,00 2,22 0.25 der mit Abflussbeiwert gewichteten befestigten
Wasser- und Abwasser-Verband 2018 132,00 Volleinleiteranschiuss 2,22 0,25 und an die offentliche Entwasserungseinrichtung
limenau (WAVI) 2019 132,00 2,51 0,41 angeschlossenen bzw. in diese entwassernden
2020 132.00 251 041 Grundstticksflache
2021 132,00 2,66 0,41
2022 132,00 2,69 0,44
2015 66,00 2,42
2016 66,00 2,42
- 2017 66,00 . 2,42
g Wasser- / Abwasserzweckverband 2018 66,00 QnQbésbiigai:sz? e 2,42 Keine
£ Arnstadt und Umgebung 2019 66,00 2,42
- 2020 84,00 2,54
2021 84,00 2,54
2022 108,00 Q3 bis 4,0 m¥h 2,68
2015 Der Rechtsaufsichtsbehdrde liegen fir das Jahr 2015 keine Unterlagen mehr vor.
2016 77,60 1,61 0,31
2017 52,97 1,87 0,31
Wasser- und Abwasserzweckverband 2018 52,97 1,87 0,31 der mit Abtlussbgiwert gevyjchteten belfe§tigten
womnsiner o1 U e denicne Epuessengeenrcring
2020 60,00 2,40 0,46 Grundstiicksflache
2021 60,00 2,40 0,46
2022 60,00 2,40 0,46
2015 144,00 2,82 0,74
_g 2016 144,00 2,82 0,74
= 2017 144,00 2,82 0,74
:% é?gvrti?serzweckverband Thiringer ;812 12288 Qn25m Tm3/h Q3 ;3; ggg derbrgg Q?Sﬁf;;gg;te %e'\:l\ll;:ch;zten
§ 2020 144:OO 2:72 O:56
2021 144,00 2,72 0,56
2022 144,00 2,72 0,56
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
i 3
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
Abwasser
2015 73,20 1,49 0,32
2016 73,20 1,49 0,32
2017 73,20 1,49 0,32
Kyffhauser Abwasser- und 2018 73,20 o 1,49 0,32 der mit Abflussbeiwert gewichteten
f Wohneinheit ) u
Trinkwasserverband (KAT) 2019 73,20 1,75 0,34 bebauten/befestigten Flache
2020 73,20 1,75 0,34
2021 73,20 1,75 0,34
(%]
g 2022 73,20 1,75 0,34
g 2015 104,40 1,87 0,45
>
© 2016 104,40 1,87 0,45
=
< 2017 104,40 1,87 0,45
) 2018 104,40 1,87 0,45
Trinkwasser- und 2019 104,40 Qn bis 2,5m3h 1,87 0,45 der mit Abflussbeiwert gewichteten
Abwasserzweckverband Helbe- 3 bis 4m3/h bebauten/befestiaten Elich
Wipper (TAZ) 2020 104,40 Q3 bis 4m 1,87 0,45 ebauten/befestigten Flache
2021 104,40 1,87 0,45
bis 03.05.2022 2,03 0,47
104,40
ab 04.05.2022 2,15 0,48
2015 131,46** 0,56
2016 131,46** 0,56
2017 131,46** 0,56
Abwasserzweckverband "Bode- 2018 - 132,23** 0,70 den befestigten/iiberbauten Fléchen, von denen
Wipper"** 2019 132,23%* 0,70 Niederschlagswasser eingeleitet wird
g 2020 132,23* 0,70
3 2021 132,23 0,70
g 2022 135,12** 0,76
P4
,g 2015 120,00 2,95 0,55
% 2016 120,00 2,95 0,55
S der besfestigten Flache des Grundstiickes, von
L 2017 120,00 2,95 0,55 B . . - . !
- . DN 150 . der tatsachlich eingeleitet wird (bei Grundstiicken,
e . 2018 120,00 (Durchflussquerschnitt 2,67 0,50 die wohnwirtschaftlich, gewerblich oder in anderer
Abwasserzweckverband "Sudharz o . : ;
2019 96,00 Grundstiicksanschluss 2,67 0,50 Weise genutzt werden, wie z. B. Kirchen,
177 cm?) Friedhofe, Sportanlagen, Campingplatze,
2020 96,00 2,41 053 Stellplatze oder Dauerkleingarten)
2021 96,00 2,41 0,53
2022 120,00 2,93 0,56
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
i 3
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
Abwasser
2015 96,00 3,35 0,33
5 2016 102,00 3,35 0,39
Es 2017 102,00 3,35 0,39 der Uberbauten und befestigten
5 . 2
S Abwasserzweckverband "Goldene 2018 102,00 ) 3,35 0,39 _ Grundstucksflache, von q_er aus
z Aue" Qn bis 2,5 m¥h Niederschlagswasser in die 6ffentliche
2 2019 102,00 3,35 0,39 Niederschlagswasserbeseitigungseinrichtung
‘% 2020 102,00 3,12 0,52 gelangt (fur jeden angefangenen m?)
=
8 2021 102,00 3,12 0,52
2022 102,00 3,12 0,52
2015 46,00 2,63 0,33
2016 46,00 ) 2,63 0,33
Qn bis 2,5 m3h
Zweckverband zur Wasserver- und 2017 46,00 2,63 0.33
Abwasserentsorgung der Gemeinden 2018 46,00 2,63 0,33 ) -~ x
. N der versiegelten Grundstucksflache
im Thiringer Holzland (ZWA 2019 46,00 2,70 0,34
Thuringer Holzland)
2] 2020 46,00 o 2,70 0,35
o Wohneinheit
f.j 2021 46,00 2,70 0,35
8 2022 46,00 2,70 0,35
N
2 2015 55,20 2,76
$ 2016 55,20 2,76
«
n 2017 55,20 2,76
R 2018 75,00 . i 2,76 .
Abwasserzweckverband Gleistal Wohneinheit keine
2019 75,00 2,76
2020 75,00 2,76
2021 75,00 2,76
2022 75,00 2,76
g 2015 1,88 0,33
2 2016 1,88 0,33
©
T 2017 1,88 0,34 L . .
% Zweckverband Wasserversorgung keine . der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
© und Abwasserbseitigung fiir Stadte 2018 1,88 0,34 befestigten und an die dffentliche
E und Gemeinden des Landkreises 2019 1,88 0,34 Entwésserungsanlage angeschlossenen bzw. in
0 Saalfeld-Rudolstadt diese entwassernden Grundstiicksflache
'% 2020 1,88 0,34
% 2021 96,00 . 1,82 0,40
c Q3 bis 4 m3/h
s 2022 96,00 1,82 0,40
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
h N i
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/m2/Jahr } Bemessung nach
Abwasser i
2015 90,00 2,49
2016 90,00 2,47
2017 90,00 2,47
Kommunaler Wasser- und 2018 90.00 247
Abwasserzweckverband Meininger . Qn bis 2,5 m3h . keine
Umland (KWA) 2019 90,00 2,47
2020 100,00 2,65
2021 100,00 2,65
c
g 2022 100,00 2,65
c
= 2015 60,00 ) 2,75
[ Qn bis 2,5 m3h
2 2016 60,00 2,75
e 2017 60,00 2,75
S
= Abwasserzweckverband 2018 60,00 2,75 Keine
% "Schmalkalden und Umgebung" 2019 60,00 On bis 2,5 m¥%h 2,75
i 2020 60,00 Q3 bis 4m3/h 2,75
£ 2021 90,00 2,87
3 2022 90,00 2,87
2015 84,00 2,00 0,34
2016 84,00 2,00 0,34
Abwasserzweckverband "Hasel- 2017 90,00 217 0,40
Schonau” (seit 01.01.2022 in 2018 90,00 Qn bis 2,5 m3h 2,17 0,40 der bebauten/befestigten Flache
Aufiosung) 2019 90,00 217 0,40
2020 90,00 2,17 0,40
2021 90,00 2,17 0,40
2015 61,95 1,82 0,25
2016 61,95 1,82 0,25
(%2}
° 2017 61,95 1,82 0,25 _ ) )
N der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
o Zweckverband Wasser und Abwasser 2018 61,95 Q3 =4 mdh 2,06 0,31 befestigten und an die dffentliche
Q Orla 2019 61,95 - 2,06 0,31 Entwésserungsanlage angeschlossenen bzw. in
% diese entwassernden Grundstiicksflache
g 2020 61,95 2,06 0,31
2021 61,95 2,06 0,31
2022 61,95 2,70 0,29
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
i 3
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
Abwasser
2015 96,00 Qn 2,5m3h 2,92 0,19
2016 96,00 3,23 0,23
(2]
©
¥4 2017 96.00 3,23 0.23 der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
o Zweckverband Wasser/Abwasser 2018 96,00 3,23 0,23 befestigten und an die éffentliche
0 "Obere Saale" 2019 96,00 Q3 4m3h 3,23 0,23 Entwasserungsanlage angeschlossenen bzw. in
% diese entwassernden Grundstiicksflache
8 2020 96,00 3,23 0,23
2021 116,00 3,67 0,25
2022 116,00 3,67 0,25
2015 120,00 2,38 0,41
2016 120,00 2,38 0,44
2017 120,00 2,38 0.44 der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
2018 120,00 2,38 0,44 i ie & i
Abwasserzweckverband "Finne" Q3 =4ms/h x befestigten und an die offentiche .
2019 120,00 2,38 0,46 Entwésserungsanlage angeschlossenen bzw. in
diese entwéssernden Grundstiicksflache
2020 120,00 2,38 0,46
2021 120,00 2,38 0,46
2022 120,00 2,38 0,46
2015 95,00 2,82 0,29
8 2016 95,00 2,98 0,22
o 2017 95,00 2,98 022 . _ _
g der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
S Abwasserzweckverband "Gramme- 2018 95,00 On=6msh 2,98 0,22 befestigten und an die 6ffentliche
0 Vippach” 2019 95,00 - 2,98 0,22 Entwésserungsanlage angeschlossenen bzw. in
i) diese entwéssernden Grundstiicksflache
T 2020 95,00 3,66 0,25
3 2021 95,00 3,66 025
2022 95,00 3,66 0,25
2015 42,00 2,56
2016 42,00 2,56
2017 42,00 2,56
2018 42,00 2,56 )
Abwasserzweckverband On=5mah keine
Scherkondetal 2019 42,00 2,56
2020 42,00 2,56
2021 42,00 2,56
2022 54,00 2,80
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
i 3
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
Abwasser
2015 60,00 . 2,46 0,53
bis Qn 2,5 m¥h
2016 60,00 2,46 0,53
2017 60,00 . 2,46 0,53 Lo . .
Zweckverband fir Wasserversorgung bis Q3 4ma/h der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
2018 60,00 2,46 0,53 befestigten und an die éffentliche
und Abwasserbehandiung 2019 02.00/ 12 246 0.53 Entwasserungsanlage angeschlossenen bzw. in
i 1 102, 12,75 e A 5 ’
Rennsteigwasser dem modifizierten diese entwassernden Grundstiicksflache

g 2020 102,00/ 12,75 Einwohnermalstab 2,46 0,53

3 2021 102,00/ 12,75 fur O bis 1 Person/ 2,46 0,53

S fiir jede weitere Person

3 2022 102,00/ 12,75 2,46 0,53

2 2015 30,00/ 2,40 1,92 0,36

%é 2016 30,00/2,41 1,92 0,36

©

2017 31,20/3,24 I 1,92 0,36 . . ]

- dem modifizierten der mit einem Abflussbeiwert gewichteten
Wasserversorgungs- und 2018 31,20/3,24 EinwohnermaRstab 1,92 0,36 befestigten und an die 6ffentliche
Abwasserzweckverband Sonneberg 2019 31,20/3,24 fir O bis 1 Person / 1,92 0,36 Entwésserungsanlage angeschlossenen bzw. in

fur jede weitere Person diese entwassernden Grundstiicksflache

2020 31,20/3,24 1,92 0,36
2021 33,00/ 3,45 2,00 0,34
2022 33,00/ 3,45 2,00 0,34
2015 120,00 Qn 2,5 m¥h 1,89 0,49
2016 132,00 1,89 0,49
2017 132,00 1,89 0,49

Abwasserzweckverband "Mittlere 2018 132,00 1,89 0,49 A ..

. . der versiegelten Flache

Unstrut 2019 132,00 Q3 bis 4 m3/h 1,89 0,49

-g 2020 138,00 1,92 0,46

i.‘: 2021 138,00 1,92 0,46

2 2022 138,00 1,92 0,46

S

T 2015 130,00 1,28 0,24

% 2016 130,00 Qn 2,5 méh 1,28 0,24

5 2017 130,00 1,28 0,24
Abwasserzweckverband Unstruttal 2018 125,00 1,28 0,24 A ..

ok der versiegelten Flache
Herbsleben 2019 125,00 1,28 0,24
2020 125,00 Q3 bis 4 m¥h 1,28 0,24
2021 125,00 1,28 0,24
2022 130,00%*** 2,00%** 0,50%**
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Kleine Anfrage Nr. 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Grundgebihr

Abwasserbereich

Einleitgebuhren

Landkreis Zweckverband Jahr Volleinleiter Niederschlagswassergebiihr
i 3
in Euro/Jahr Bemessung nach* in Euro/m in Euro/mz2/Jahr Bemessung nach
Abwasser
2015 78,00 1,70 0,60
2 2016 78,00 1,70 0,60
e 2017 78,00 1,70 0,60
o
= ink- 2018 78,00 1,70 0,60 .
'% I"I'nnk L,J,nd Abwasserzweckverband Wohneinheit der versiegelten Flache
I Notter 2019 78,00 1,67 0,55
= 2020 78,00 1,67 055
5 2021 78,00 1,67 0,55
2022 78,00 1,67 0,55
2015 105,84 ) 2,26
Qn bis 2,5 m3h
2016 105,84 2,26
2017 132,00 2,43
Wasser- und Abwasser-Verband Bad 2018 132,00 2,43 Keine
Salzungen 2019 132,00 . 243
bis Q3: 4m3/h
2020 132,00 2,43
2021 144,00 2,63
2022 144,00 2,63
2015 107,37 3,06 0,47
2016 107,37 Qn bis 2,5 m3h 3,06 0,47
2 2017 107,37 3,06 0,47
= Zweckverband Wasserversorgung 2018 107,37 3,38 0,48 der mit einem Gebietsabflussheiwert
3 und Abwasserbehandlung multiplizierten Grundstucksflache
% "Horschlitter Mulde - Berka/Werra" 2019 107,37 3,38 0,48 P
= 2020 107,37 Q3: 4mdh 3,38 0,48
2021 107,37 3,50 0,44
2022 107,37 3,50 0,44
2015 66,00 2,04 0,37
2016 66,00 2,04 0,37
2017 66,00 2,04 0,37 - . .
der mit einem Versiegelungsfaktor gewichteten
Trink- und AbwasserVerband 2018 66,00 Q3: 4 meh 2,08 0,50 befestigten und an die dffentliche
Eisenach-Erbstromtal 2019 66,00 ' 2,08 0,50 Entwésserungsanlage angeschlossenen bzw. in
diese entwassernden Grundstiicksflache
2020 66,00 2,08 0,50
2021 66,00 2,08 0,50
2022 110,00 2,37 0,57

* Qn = Nenndurchfluss des Wasserzahlers, Q3 = Dauerdurchfluss des Wasserzahlers

** AZV Bode-Wipper: Die Volleinleitergebiihr wird nicht nach dem Frischwassermafistab in Euro/m3 Abwasser, sondern in Euro/ Einwohner bzw. Einwohnergleichwert und Jahr bemessen.

*** AZV Unstruttal Herbsleben: Es wurden die gemaR Mitteilung der zustandigen Rechtsaufsichtsbehérde fiir das Jahr 2022 vorangekiindigten Gebiihrensatze angegeben, die nach derzeitigem Sachstand

voraussichtlich nach Abschluss der Anderung der Gebiihrensatzung riickwirkend zum 01.01.2022 in Kraft treten sollen.
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Kleine Anfrage 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Anlage 3

Veradnderungen des Wirkungsbereichs der
Landkreis Zweckverband Zweckverbande der Wasserversorgung mit Wirkung zum
im Zeitraum 2015 bis 2022
2
w8 Erweiterung um die Ortsteile Gieba, Goldschau,
° 5 Zweckverband Wasserversorgung und Gosdorf, GroBmecka, L6hmigen, Maltis, Podelwitz,
3o Abwasserentsorgung Altenburger Land Runsdorf, Tautenhain, Zehma, Zumroda und Zirchau 01.01.2021
E é (ZAL) der ehemaligen Gemeinde Saara, die bereits im Jahr
2 2012 in die Gemeinde Nobitz eingegliedert wurde
<
Reduz_lerung durch Austritt des Ortsteils Nauendorf der 01.01.2020
Gemeinde Georgenthal
Wasser- und Abwasserzweckverband
- Gotha und Landkreisgemeinden
< Reduzierung durch Austritt des Ortsteils Grafenhain der
8 Stadt Ohrdruf 01.01.2020
R
g
b Erwelt_erung durch Beitritt des Ortsteils Nauendorf der 01.01.2020
[ Gemeinde Georgenthal
- Wasser- und Abwasserzweckverband
Apfelstadt-Ohra
Erweiterung durch Beitritt des Ortsteils Grafenhain der
Stadt Ohrdruf 01.01.2020
(2]
I
x
@ Kyffhauser Abwasser- und Erweiterung um die Ortsteile Wiehe, Garnbach und 01.01.2020
2 Trinkwasserverband (KAT) Langenroda der Stadt RoRleben-Wiehe T
z
=
<
Erweiterung um die Ortsteile Auleben, Uthleben und
c Windehausen der Stadt Heringen, den Ortsteil Bielen der
§ Wasserverband Nordhausen (WVN) Stadt Nordhausen, die Gemeinde Gorsbach und die 01.01.2021
& Gemeinde Urbach
°
(]
z
R
]
‘% Auflésung des Zweckverbandes (bestehend aus den
= . Gemeinden Urbach, Goérsbach, der Stadt Heringen mit
(5 " " il il
< Trinkwasserzweckverband "Alter Stolberg den Ortsteilen Auleben, Uthleben und Windehausen 31.12.2020
sowie der Stadt Nordhausen mit dem Ortsteil Bielen)
e Erweiterung durch Beitritt der Ortsteile Heilingen und
e
3 Zweckverband zur Wasserver-und Robschiitz der Gemeinde Uhlstadt-Kirchhasel 01.01.2016
2 Abwasserentsorgung der Gemeinden im
:F.', < Thringer Holzland (ZWA Thuringer
e Holzland) Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde Gumperda 01.01.2017
N
<
256 Kommunaler Wasser- und
[Chr=le)) u -u . . .
< = £ |Abwasserzweckverband Meininger Umland Erwelterung um die Ortsteile Behrungen und Berkach 01.01.2020
c T £ der Gemeinde Grabfeld
S ET [(KwA)
ac s
O
n
<
Q
£
T 0 P
To Trinkwasserzweckverband Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde Dachwig 01.01.2017
5 Verbandswasserwerk Bad Langensalza
D
-
S
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Kleine Anfrage 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Anlage 3

Landkreis

Zweckverband

Veradnderungen des Wirkungsbereichs der
Zweckverbande der Wasserversorgung
im Zeitraum 2015 bis 2022

mit Wirkung zum

Wartburgkreis

Wasser- und Abwasser-Verband Bad

Salzungen

Erweiterung um die Ortsteile Kaltennordheim und
Kaltenlengsfeld der Stadt Kaltennordheim sowie der
Gemeinden Birx, Kaltensundheim, Kaltenwestheim und
Oberweid

01.01.2015

Zweckverband Wasserversorgung und
Abwasserbehandlung "Horschlitter Mulde -

Berka/Werra"

Reduzierung durch Austritt der Gemeinde Gerstungen
fur das Gebiet der aufgeldsten und eingegliederten
Gemeinde Wolfsburg-Unkeroda

31.12.2018
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Kleine Anfrage 3247 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

Anlage 4

Veradnderungen des Wirkungsbereichs der
Landkreis Zweckverband Zweckverbande der Abwasserentsorgung mit Wirkung zum
im Zeitraum 2015 bis 2022
Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde Hetschburg 15.05.2018
Zweckverband JenaWasser
Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde Grammetal 01.01.2022
2
w8 Erweiterung um die Ortsteile Gieba, Goldschau,
° 5 Zweckverband Wasserversorgung und Gosdorf, GroBmecka, L6hmigen, Maltis, Podelwitz,
3o Abwasserentsorgung Altenburger Land Runsdorf, Tautenhain, Zehma, Zumroda und Zirchau 01.01.2021
E é (ZAL) der ehemaligen Gemeinde Saara, die bereits im Jahr
2 2012 in Gemeinde Nobitz eingegliedert wurde
<
Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde Umpferstedt 01.01.2017
el
§ Abwasserzweckverband Mellingen
% Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde 01.01.2019
g GroRRschwabhausen
o
=
R
()
3
g Abwasserverband Grammetal Aufldsung des Zweckverbandes 31.12.2021
—
(2]
o
~
o Kyffhauser Abwasser- und Erweiterung um die Ortsteile Wiehe, Garnbach und 01.01.2020
x Trinkwasserverband (KAT) Langenroda der Stadt RofR3leben-Wiehe o
£
>
<
o
29
Q35 i i
=3 Abwasserzweckverband "Siidharz" Reduzierung um den Ortsteil Buchholz der Stadt 01.01.2020
=] Nordhausen
-2
e Erweiterung durch Beitritt der Ortsteile Heilingen und
e
3 Zweckverband zur Wasserver-und Robschiitz der Gemeinde Uhlstadt-Kirchhasel 01.01.2016
g Abwasserentsorgung der Gemeinden im
:F.', < Thiringer Holzland (ZWA Thuringer
e Holzland) Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde Gumperda 01.01.2017
N
c
()
g ler W d
= Kommunaler Wasser- un . . .
c
o Abwasserzweckverband Meininger Umland Erwelterung um die Ortsteile Behrungen und Berkach 01.01.2020
= der Gemeinde Grabfeld
z  |Kwa)
[}
K]
[
X
©
IS
ey
[&]
N
'g Abwasserzweckverband "Hasel-Schonau” |Aufldsung des Zweckverbandes 01.01.2022
3
c
IS
-
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Anlage 4

Veradnderungen des Wirkungsbereichs der
Landkreis Zweckverband Zweckverbande der Abwasserentsorgung mit Wirkung zum
im Zeitraum 2015 bis 2022
Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde Beichlingen 01.01.2018
g Abwasserzweckverband Finne
3 Reduzierung durch Austritt der Stadt SOmmerda fiir den
£
_g Ortsteil Schillingstedt 01.01.2019
n
(2]
‘©
=
2
3 Abwasserzweckverband Gramme-Vippach |Erweiterung durch Beitritt der Gemeinde Udestedt 07.01.2016
<
(8]
£
3 . - . .
2 . Erweiterung durch Beitritt der Gemeinden Andisleben
T o " " )
=S Abwasserzweckverband "Mittlere Unstrut Ringleben, Walschleben und der Stadt Gebesee 01.01.2020
@D
o
S
Erweiterung um die Ortsteile Kaltennordheim und
Wasser- und Abwasser-Verband Bad Kaltenlengsfeld der Stadt Kaltennordheim sowie um die 01.01.2015
Salzungen Gemeinden Birx, Kaltensundheim, Kaltenwestheim und o
2 Oberweid
<
=
]
8
a
= Zweckverband Wasserversorgung und Reduzierung durch Austritt der Gemeinde Gerstungen
Abwasserbehandlung "Horschlitter Mulde - [fir das Gebiet der aufgeldsten und eingegliederten 31.12.2018
Berka/Werra" Gemeinde Wolfsburg-Unkeroda
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